

رأی دادگاه رسیدگی به دادخواهی خانواده‌های شهدای مدافع حرم اعلام و آمریکا به پرداخت ۴۸ میلیارد و ۸۶۰ میلیون دلار غرامت به خانواده شهدا محکوم شد.

آمریکا در پرونده شهدای مدافع حرم محکوم شد؛



رأی دادگاه رسیدگی به دادخواهی خانواده‌های شهدای مدافع حرم اعلام شد که بر اساس آن، آمریکا به پرداخت ۴۸ میلیارد و ۸۶۰ میلیون دلار غرامت به خانواده شهدای مدافع حرم محکوم شد.

به گزارش اسپادانا خبر و به نقل از تسنیم، آیین اعلام رأی دادگاه رسیدگی به دادخواهی 700 نفر از خانواده‌های شهدای مدافع حرم علیه دولت تروریست آمریکا به دلیل حمایت علنی از گروه‌های تروریستی و تکفیری برگزار شد.

این مراسم با حضور خانواده‌های شهدای مدافع حرم، سردار سهراب‌علی شمخانی، معاون حقوقی سپاه، و جمعی از حقوقدانان در محل خبرگزاری دفاع مقدس برگزار گردید.

خسارت‌های چند تریلیون دلاری آمریکا به مردم ایران

سهراب‌علی شمخانی، معاون حقوقی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، با گرمی‌داشت ایام فاطمیه و یاد شهدای مدافع حرم و امام شهدا، در این مراسم اظهار کرد: جبهه استکبار به سرکردگی آمریکا سابقه‌ای طولانی در ارتکاب جنایات در سطح جهانی دارد، اما همواره تلاش کرده‌اند با استفاده از ترفندهای مختلف، خود را تبرئه کرده و جای مظلوم و ظالم، شهید و قاتل را عوض کنند.

وی سپس به اقدامات استعماری کشورهای غربی اشاره کرد و گفت: این کشورها بیش از 300 سال بر کشورهای آمریکای لاتین، آفریقا و بخشی از آسیا تسلط داشتند. در این مدت، بیش از 300 میلیون نفر را کشتند و ده‌ها میلیون نفر را به بردگی گرفتند و فروختند. انگلیس، هلند، آلمان، فرانسه، اسپانیا، پرتغال و بلژیک کشورهای استعمارگری بودند که فرهنگ و تمدن ملل مستعمره را نابود کرده و مردم این سرزمین‌ها را مورد ظلم و جنایت قرار دادند. با این حال، در قرن بیستم، قدرت این کشورها تضعیف شد و مردم مستعمرات علیه آنها قیام کردند. در این زمان، صدها کودتا علیه مبارزان برنامه‌ریزی و اجرا شد و آمریکا از این کودتاها حمایت کرد، در حالی که خود به غارت منابع این کشورها پرداخت. جالب است بدانید که استقلال هندوستان و بسیاری از کشورهای آفریقایی و آمریکای لاتین به‌ویژه پس از جنگ جهانی دوم به دست آمد.

معاون حقوقی سپاه افزود: استعمارگران و جبهه استکبار در کشورهای هم‌چون ویتنام و کره جنگ به راه انداختند و در جنگ‌های جهانی اول و دوم، میلیون‌ها نفر کشته شدند. در ایران نیز در جریان جنگ جهانی اول قحطی ایجاد کردند که میلیون‌ها نفر جان خود را از دست دادند. در جنگ جهانی دوم که انگلیس و آلمان رهبری آن را بر عهده داشتند، ده‌ها میلیون نفر کشته شدند.

وی با اشاره به اقدامات استعماری کشورهای غربی بعد از جنگ جهانی دوم، افزود: کشور ما در این دوره نیز هدف چپاول و استعمار قرار گرفت. پس از انقلاب اسلامی و بیداری ملت‌ها، کشورهای استکباری به‌ویژه آمریکا در تلاش بودند تا سلطه خود را با روش‌های جدیدی ادامه دهند. به ویژه پس از انقلاب اسلامی، آمریکا جایگاه انگلستان را در منطقه گرفت و در کشورهای اسلامی به چپاول پرداخته و اقدامات متعددی را برای تضعیف حرکت‌های مردمی و آزادی‌بخش انجام داد.

شمخانی ادامه داد: در ابتدا، آمریکا برای مقابله با شوروی سابق در افغانستان، گروه تروریستی القاعده را تشکیل داد و سپس

با ایجاد گروه‌های تکفیری مانند داعش، به مقابله با خیزش‌های اسلامی در کشورهای مختلف پرداخت. این گروه‌ها به جان کشورهای اسلامی انداخته شدند و به ترویج خشونت و تروریسم در منطقه پرداختند.

وی افزود: آمریکا ابتدا صدام را تشویق به حمله به کویت کرد و سپس به بهانه این حمله، علیه عراق جنگ آغاز نمود. پس از آن، به بهانه سلاح‌های کشتار جمعی به عراق حمله کرد، سپس حمله به افغانستان صورت گرفت و در ادامه گروه‌های سلفی تشکیل شدند که داعش از آن‌ها به وجود آمد.

معاون حقوقی سپاه ادامه داد: شهید سلیمانی یاران خود را جمع کرد و به جنگ داعش رفت. اولین اقدام شهید سلیمانی برای مقابله با داعش در منطقه جولای، بین قصر شیرین و گیلانغرب بود. در این منطقه، کشوری همسایه تهدید کرده بود که جنگ را به داخل ایران بکشد و داعش را تقویت می‌کرد تا جنگ به ایران منتقل شود. بنابراین، جنگ با داعش در واقع از داخل ایران آغاز شد.

شمخانی با مرور برخی جنایات داعش در عراق و سوریه، ادامه داد: داعش با حمایت غرب و آمریکا این جنایات را انجام داد و بخشی از عراق و سوریه را اشغال کرد تا دولت خود را تشکیل دهد. شهید سلیمانی در این زمینه گفت که 45 درصد خاک عراق و 70 درصد خاک سوریه به اشغال داعش درآمده بود.

وی با بیان اینکه اولین دستاوردهای خانواده شهدای مدافع حرم، حفظ مردم و خاک ایران و سپس حفاظت از عراق و سوریه بود، افزود: آمریکایی‌ها قصد داشتند دولت بشار اسد را که در حال جنگ با داعش بود نابود کنند. ائتلاف غربی که در جنگ با داعش بود، در عین حال مقرهای ارتش سوریه را بمباران می‌کرد تا به داعش کمک کنند. سپس با حمایت از داعش و یکی از همسایگان ایران که اکنون به صهیونیسم کمک می‌کند، نفت سوریه و عراق را به فروش می‌رساندند.

وی تأکید کرد: خود آمریکایی‌ها، از جمله چندین رئیس‌جمهور و وزیر و 16 سازمان آمریکایی، صراحتاً اعتراف کرده‌اند که داعش و القاعده را خودشان تشکیل داده‌اند. ترامپ نیز در همین زمینه در مبارزات انتخاباتی‌اش به این موضوع اشاره کرد. هدف آن‌ها ایجاد اختلاف میان جهان اسلام، شیعه و سنی، و ایران و همسایگان‌شان بود تا رژیم صهیونیستی نجات یابد. داعشی‌هایی که مرتکب جنایت می‌شدند، در صورت مجروح شدن در رژیم صهیونیستی درمان می‌شدند و نتایج و شخصاً از آن‌ها عیادت کرده بود.

شمخانی در بخش دیگری از سخنان‌ش گفت: هر جا که خیزش مردمی رخ داده، آمریکا آن‌ها را تروریست نامید و این حرکت‌ها را به انقلاب اسلامی نسبت داد. از نظر نظامی، علی‌رغم هزینه 7 میلیارد دلاری که در منطقه صرف کرده‌اند، آمریکا در برابر ملت‌های منطقه شکست خورده و اکنون هیچ جایگاه حاکمیتی ندارد. آمریکا به صورت غیرقانونی در منطقه کردنشین سوریه و در عراق حضور دارد و هیچ سازمان بین‌المللی نمی‌تواند به این حضور غیرقانونی اعتراض کند.

معاون حقوقی سپاه افزود: آمریکا خسارت‌های سنگینی به مردم ایران وارد کرده است. آنها در لبنان، سوریه، کنیا و عراق کشته‌شدگان تروریست‌هایی که به کمک دولت‌های وابسته به آمریکا رفته‌اند را به پای ایران گذاشته‌اند. در حالی که دولت‌ها مصونیت دارند و اگر دولتی از دولتی شکایت دارد، باید آن را در دیوان بین‌المللی دادگستری مطرح کند، آمریکا به بهانه تروریسم و دفاع از تروریسم، برای اتباع خودشان دادخواست‌های خسارت مطرح کرده و بیش از 500 دادخواست علیه ایران تنظیم کرده‌اند. حتی در قضیه 11 سپتامبر که خودشان اعلام کرده‌اند که القاعده عامل آن بوده و اتباع آن‌ها نیز شناخته شده‌اند، 158 میلیارد دلار ایران و طالبان را محکوم کرده‌اند. همین حالا که رژیم صهیونیستی روزانه افراد بی‌گناه فلسطینی، از پیر و جوان تا کودک، را به شهادت می‌رساند و بیش از همه تسلیحات جنگ جهانی دوم را علیه مردم غزه به کار می‌برد، برای بازماندگان 68 نفر از آمریکایی‌هایی که به کمک صهیونیست‌ها رفته بودند، 4 میلیارد دلار ایران را محکوم کرده‌اند.

شمخانی ادامه داد: گروه جهادی حکیم در یک اقدام متقابل، دادخواستی تهیه کرده تا مردم برای مطالبه خسارت در دادگاه‌های داخلی اقدام کنند. یکی از دادخواست‌ها توسط خانواده شهدای مدافع حرم تنظیم شده است که بیش از 660 نفر آن را امضا کرده‌اند. این دادگاه در دو جلسه برگزار شد و رأی آن توسط قاضی صادر شده است. آرای دیگری نیز در پرونده‌های دادخواست برای شهادت سردار سلیمانی، شهادی امنیت و شهادی غواص صادر شده است.

معاون حقوقی سپاه در ادامه با انتقاد از عدم اجازه برای انتشار گزارش‌های دادگاه‌ها علیه آمریکا در ایران، گفت: **اخبار** [1] مربوط به محاکمه آمریکایی‌ها اجازه انتشار پیدا نکرده که این موضوع جای گله و انتقاد دارد.

وی افزود: دادگاه رسیدگی به کودتای 28 مرداد نیز در حال برگزاری است و آمریکایی‌ها باید تریلیون‌ها دلار خسارت پرداخت کنند، چرا که این کودتا خسارات زیادی به کشور وارد کرده است که یکی از آنها جدا شدن بحرین از ایران و از دست دادن منابع عظیم نفتی و گازی بود.

قرائت رأی دادگاه

در ادامه اسلام‌منش؛ نماینده شکات رأی را قرائت کرد که در بخشی از آن آمده است: "با عنایت به اوراق و محتویات پرونده ملاحظه می‌گردد خواهان‌های پرونده در اثر فوت مورث خود متحمل خسارات مادی و معنوی و فشارهای عاطفی قابل‌توجهی شده‌اند. از نظر دادگاه فعالیت‌های خواهان‌ها به‌عنوان مورثین شهدا در همه زمینه‌ها به‌شدت تقلیل یافته و تضعیف شده است و

به هیچ وجه با وضعیت طاقت فرسایی که با آن دست و پنجه نرم می‌کنند قادر به انجام فعالیت‌های عادی نیستند. آنها در اثر جنایات تروریستی گروهک‌های وحشت افکن تحت پشتیبانی آمریکا ضمن تحمل خلاءهای عاطفی، مالی، روانی و معنوی ناشی از فقدان عزیزترین عضو خانواده خود و خاطرات ناگوار واقعه مذکور، همواره در یک حالت ناراحتی و ترس زندگی می‌کنند که قطعاً این وضعیت بر کلیه مسائل پیرامون زندگی آنان اثر سوء گذاشته و آن را مختل می‌نماید.

اقدامات گروهک‌های تروریستی تحت حمایت آمریکا و شهادت شهدای مدافع حرم موجب بروز جراحات و صدمات غیرقابل جبران جسمی و آسیب‌های روحی و همچنین خسارات مالی و معنوی فراوان به خواهان‌ها و خانواده‌های ایشان گردیده و این حادثه غم‌انگیز از همان ابتدای بروز، زندگی عادی و روزمره خواهان‌ها را به یک زندگی سراسر درد و محنت تبدیل کرده و امکان بهره‌مندی از یک زندگی توأم با سلامت جسم و روح و میرا از دردهای کشنده و آسیب‌های روحی را برای همیشه از ایشان سلب نموده به طوری که شدت جراحات و آسیب‌های روحی و روانی چنین حادثه هولناکی علی‌رغم رسیدگی و مراقبت‌های پزشکی روزبه‌روز عمیق‌تر و عملاً درمان بی‌تأثیر گردیده و بعد از تحمل رنج و عذاب غیرقابل تحمل، خواهان‌ها را که عزیزانشان را از دست داده اند تا پایان عمر می‌بایست با این غم و اندوه جانکاه به سر برند. مسلماً آمریکا به دلیل اینکه حمایت‌های همه‌جانبه‌ای که از گروهک‌های تروریستی فعال در سوریه و عراق به عمل آورده است در این خصوص مسئولیت مدنی دارد.

ضمناً با احراز تقصیر آمریکا در خصوص مواردی که آن کشور از جهت تسبیب خسارتی وارد آورده است، باید مسئول شناخته شود. در اینجا لازم است به مواد 332 قانون مدنی و 363 قانون مجازات اسلامی اشارت شود. در این مواد اشاره شده است که در صورت اجتماع سبب و مباشر، مباشر نیز مسئول است مگر اینکه سبب اقوی باشد. در ارتباط با حمایت‌های آمریکا لازم به تأکید است که گروهک‌های تروریستی «داعش و جبهه النصره» در صورت عدم همکاری و مساعدت آمریکا یارای انجام چنین جنایاتی را نداشت. در نتیجه می‌توانیم بگوییم آمریکا سبب اقوی بوده است و گروهک‌های تروریستی مجری سیاست‌های آنها به شمار می‌رود و مسئولیت اصلی متوجه آمریکا خواهد بود.

لذا با عنایت به مستندات ابرازی و گواهی صادره از بنیاد شهید (متضمن تعیین شهادت)، دلایل و مدارک ابرازی، مراتب مطروحه و اوضاع و احوال حاکم بر پرونده مستند به مواد 328 و 329 و ش 331 و 332 قانون مدنی و مواد 1 و 2 و 3 و 5 و 10 قانون مسئولیت مدنی و مواد 1 و 4 و 5 و 24 قانون مقابله با نقض حقوق بشر و اقدامات ماجراجویانه و تروریستی آمریکا در منطقه و بند الف از ماده 1 و ماده 4 و تبصره آن و تبصره ماده 4 و ماده 6 قانون صلاحیت دادگستری جمهوری اسلامی ایران برای رسیدگی به دعاوی مدنی علیه دولت‌های خارجی و ماده واحده قانون تشدید مقابله با اقدامات تروریستی دولت آمریکا و بند 10 از ماده 1 و 2 و 4 قانون الزام دولت به پیگیری جبران خسارات ناشی از اقدامات و جنایات آمریکا علیه ایران و اتباع ایرانی و ماده 1 و 4 قانون اصلاح قانون اقدام متقابل در برابر اعلام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به عنوان سازمان تروریستی توسط ایالات متحده آمریکا و ماده 1 قانون مبارزه با تأمین مالی تروریسم و ماده واحده قانون تصویب کنوانسیون سازمان ملل متحد در خصوص مصونیت‌های قضایی دولت‌ها و اموال آنها و ماده 14 قانون آیین دادرسی مدنی از باب خسارات مادی و معنوی و تنبیهی وارده حکم بر محکومیت خواندگان به نحو تضامنی به شرح ذیل صادر و اعلام می‌دارد:

الف: خسارات مادی ناشی از هزینه‌های تحمیل شده به خانواده‌های شهداء از قبیل هزینه‌های پزشکی در جهت ترمیم و بهبود آلام روحی از دست‌دادن عزیزانشان که بر ایشان بار گردیده است و همچنین سایر هزینه‌هایی که در اثر این حادثه متحمل شده‌اند مانند هزینه‌های تشییع و تدفین حکم بر محکومیت خواندگان به پرداخت ده میلیون دلار برای هر نفر مجموعاً شش میلیارد و نهصد و هشتاد میلیون دلار برای تمام خواهان‌ها معادل با چهارصد و یازده هزار و هشتصد و بیست میلیارد تومان معادل با صد و یازده میلیون و ششصد و چهار هزار و سیصد و شش گرم طلا.

ب: خسارات معنوی ناشی از فقدان عزیز برای هر یک از خواهان‌های خانواده شهداء که ضرری عظیم و البته غیرقابل جبران برای بازماندگان است و شامل لطمه و آسیب جدی به عواطف و احساسات نامبردگان و نیز خدشه بر سلامت و امنیت روانی هر یک از خواهان‌ها است از این حیث حکم بر محکومیت خواندگان به پرداخت بیست میلیون دلار به ازای هر خواهان مجموعاً به میزان سیزده میلیارد و نهصد و شصت میلیون دلار معادل با هشتصد و بیست و سه هزار و ششصد و چهل میلیارد تومان معادل با دویست و بیست و سه میلیون و دویست و هشت هزار و ششصد و هفتاد و دو گرم طلا.

ج: با عنایت به ماده 4 قانون صلاحیت دادگستری جمهوری اسلامی ایران برای رسیدگی به دعاوی مدنی علیه دولت‌های خارجی از باب تنبیه رفتار خواندگان و جلوگیری از تکرار آن در آینده، غرامت تنبیهی نیز طبق عمل متقابل خواندگان در نظر گرفته می‌شود چرا که اقدام خواندگان در هدایت یک عملیات وحشت‌افکن در خاک ایران و علیه دولت و مردم ایران امری غیر قابل پذیرش و مصداق بارز نقض حقوق بشر است لذا چنین رفتاری سزاوار تنبیه بوده و یقیناً این تنبیه واجد بازدارندگی است لذا از این حیث حکم بر محکومیت خوانده

به پرداخت معادل دو برابر مجموع خسارات معنوی وارده به میزان بیست و هفت میلیارد و نهصد و بیست میلیون دلار معادل با یک میلیون و ششصد و چهل و هفت هزار و دویست و هشتاد میلیارد تومان معادل با چهارصد و چهل و شش میلیون و چهارصد و هفده هزار و سیصد و چهل و چهار گرم طلا. د: محکومیت خواندگان به پرداخت خسارات دادرسی و حق‌الوکاله و کلیه حکم صادره غیابی و ظرف مدت دو ماه قابل واخواهی در این دادگاه و نیز ظرف مدت دو ماه قابل پژوهش در دادگاه تجدیدنظر استان تهران است.

برچسب‌ها: [قوه قضاییه](#) [2]

[تروریسم](#) [3]

